



традиции
Так встречают
Пасху
в Татарстане

2 ↘



заботы лета
Готовимся
к Курбан-
байраму

3 ↘



мир спорта
«УНИКС»
ждет горячая
серия

8 ↘



осторожно
«Путевка»
в Эмираты
с подвохом

8 ↘

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издаётся
с апреля
1917 года
В 1967 году
награждена
орденом
Трудового
Красного
Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online



vk.com/gazeta_rt



rt-online.ru

№51 (29576)

общественно-политическая газета

СУББОТА 4 мая 2024 года

В центре внимания

Снег на голову

Погодная аномалия вернула татарстанцев в зиму в начале мая



PIR24.ru

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Небывало теплый апрель спровоцировал раннее цветение садов, поэтому майские заморозки и снег для многих татарстанцев стали неприятным сюрпризом. Непогода продержится всего несколько дней, однако память о себе оставит. Жители республики могут остаться без урожая вишни и яблок, а пчелы – без медоносов.

Ночь с 2 на 3 мая претендует на звание самой холодной ночи мая за всю историю метеонаблюдений: температура воздуха опустилась ниже 2 градусов, в ряде районов пошел снег. Проснувшись утром, многие не поверили

глазам, ведь только недавно воздух прогревался до плюс 20 градусов, люди ходили в футболках.

По словам доцента Института экологии и природопользования КФУ Тимура Аухадеева, похолодание вызвано тем, что Татарстан оказался в тылу циклона. Холодные потоки воздуха пришли в республику из арктических морей.

– В 1969 году температура воздуха в мае опускалась до минус 1,4 градуса. Теперь этот рекорд побит. Среднесуточная норма для первой декады мая составляет плюс 10,5 градуса, но температура будет примерно на 6 градусов ниже климатической нормы.

Известный в Татарстане книгоиздатель Ринат Ахметзянов поменял столичную жизнь на деревенскую, но не изменил лирического отношения к погоде:

– Рано утром у нас в Лаишевском районе была обычная весенняя погода, а казанские друзья меня удивили фотографиями снега, выпавшего в городе. Не верилось: думал, что шутят. Часов в девять утра у нас тоже повалил снег. Я в

до и другие районы: Камско-Устьинский, Спасский, Чистопольский. Жительница села Большое Бисарино Тетюшского района Роза Курмышкина рассказала корреспонденту «РТ», что ее огород завалило снегом, который не растаял и к вечеру.

то время был около Атабаша. Стало жутковато от вида заснеженного леса и замороженных зеленых берез – такого зрелища мне еще не доводилось наблюдать.

ДО ЛЕТА НАДО ГОТОВИТЬСЯ К ЗАМОРОЗКАМ

Но если майский снег удивил людей, то резкие заморозки и сильный ветер поставили некоторые растения на грань

выживания. Жительница Чистопольского района Татьяна Гайнетдинова с недавних пор занимается разведением винограда. Несколько дней назад она освободила виноградник от зимних укрытий, подвязала кусты и теперь с ужасом ожидает последствий непогоды.

– Утром в пятницу у нас было холодно, хотя почва вроде не промерзла. Сейчас молю Всевышнего, чтобы растения не пострадали, – сказала она.

Заведующий учебным педологическим садом Казанского агроуниверситета Александр Абрамов считает, что опасения Татьяны безосновательные:

– Виноград при минусовых температурах вполне может подмерзнуть. Татарстан – зона рискованного земледелия, и до 10 июня

Далее – на стр. 2 ↘

IT-ТЕХНОЛОГИИ

Татарстан в числе самых умных

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

В Железноводске подведены итоги II Национальной премии за вклад в развитие цифровизации городского хозяйства «Умный город». Татарстан занял первое место в номинации «Городская среда» за внедрение информационной системы по автоматическому контролю городского хозяйства.

Кроме того, наша республика удостоилась первого места в номинации «Вдохновение». Конкурсная комиссия оценила вклад региона в мотивацию татарстанских подростков и молодежи на поиск собственного пути. Также Татарстан занял третье место в номинации «Высшая школа» за методическую поддержку предприятий жилищно-коммунального хозяйства.

Как сообщили в пресс-службе Министерства строительства и ЖКХ России, победители определены в 37 персональных, отраслевых и специальных номинациях. Всего организационным комитетом было рассмотрено более 300 проектов из 56 регионов страны. В число основных критериев оценки соискателей Национальной премии «Умный город» в этом году вошло применение отечественных цифровых решений в городском хозяйстве.

«Умный город» реализуется в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и национальной программы «Цифровая экономика». Рост индекса цифровизации городского хозяйства – IQ городов – по сравнению с базовым 2018 годом уже составил почти 40 процентов. За 2022 год среднее значение индекса достигло 55 баллов из 120 возможных.

С праздником Пасхи!



ПОЗДРАВЛЕНИЕ
РАИСА РЕСПУБЛИКИ
ТАТАРСТАН
Р.Н.МИННИХАНОВА

Уважаемые православные сограждане! Сердечно поздравляю вас с окончанием Великого поста и со светлым праздником Воскресения Христова.

Праздник Пасхи всегда вселяет в людей веру в торжество добра, справедливости и милосердия, служит укреплению в обществе высоких нравственных идеалов и ценностей. Сегодня, когда Россия проходит через непростые испытания, это приобретает особую актуальность. Все более важными становятся незыблемость семейных устоев, защита и поддержка материнства и детства, воспитание молодежи в духе уважения к старшим и почитания традиций предков. Особое звучание это приобретает в Год семьи, объявленный Президентом России В.В.Путиным.

В многонациональном Татарстане православие наравне с исламом и другими религиями развивается в тесном взаимодействии с государственными и общественными институтами, в рамках конструктивного межрелигиозного диалога и сотрудничества. В этом мы видим залог нашего совместного благополучия и духовного взаимообогащения.

От всей души желаю вам успехов в благих делах и поступках, счастья, добра и всего самого наилучшего!

картина дня

В РЕСПУБЛИКЕ ФИНАНСОВУЮ КУЛЬТУРУ ПРИВИБАЮТ С ДЕТСКОГО САДА

В Татарстане стартовал новый просветительский проект – курсы повышения квалификации воспитателей детских садов по формированию основ финансовой грамотности у малышей. 56-часовая образовательная программа началась с лекции об истории появления денег, о современном наличном обращении и с экскурсии по Музею Банка России в Казани. Воспитателей учат тому, как в игровом формате смоделировать различные ситуации реальной жизни и выработать у ребенка важные практические навыки. Проект реализуется Национальным банком по РТ совместно с Институтом развития образования РТ и носит комплексный и практико-ориентированный характер. Закрепление материала способствует стажировке в двух дошкольных учреждениях столицы республики, где элементы финансовой грамотности успешно внедрены в учебный процесс.

ТАТАРСТАНСКИЕ ТАМОЖЕННИКИ ИЗОБЛИЧИЛИ ВЗЯТОЧНИКА В СОБСТВЕННЫХ РЯДАХ И ПЕРЕДАЛИ ЕГО В РУКИ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РФ ПО РТ

Установлено, что во время исполнения своих служебных обязанностей теперь уже бывший сотрудник тамошни получил от гражданина N взятку за содействие в проведении процедуры таможенного оформления автомобиля, приобретенного в Армении. По материалам Татарстанской таможни возбуждено уголовное дело. В пресс-службе ведомства напомнили, что у них работает круглосуточный телефон доверия 8 (843) 291-92-93, по которому можно сообщить о совершеном или готовящемся преступлении. По каждому сообщению проводится тщательная проверка. Если она подтверждает наличие нарушения законодательства, то принимаются соответствующие меры, а виновные привлекаются к ответственности.

животноводство



Фарида ЯКУШЕВА

культура

Николай ПЕТРОВ

Нуриевский фестиваль: вечно новая классика

Открывающийся 12 мая в столице Татарстана XXXVIII Международный фестиваль классического балета имени Рудольфа Нуриева пройдет под знаком 150-летия казанской оперы. В афише фестиваля – классические спектакли с участием солистов ведущих театров России и зарубежья, а также два национальных балета – «Золотая Орда» и «Иакинф».



казан-opera.ru

ВАШ ВЫХОД, «ГРЕК ЗОРБА»!

Как уже сообщила «РТ», в этом году Нуриевский фестиваль откроется российской премьерой балета «Грек Зорба» на музыку Микиса Теодоракиса в постановке итальянского хореографа с русскими корнями Лорки Мясина.

«Грек Зорба» – редкий

образец балетной классики новейшего времени. Лорка Мясин – автор более 50 постановок, ставших украшением многих престижных сцен мира, таких как нью-йоркская Метрополитен-опера, миланский Ла Скала, парижская Гранд-опера и другие. А наибольшую известность получил именно «Грек Зорба», впервые

поставленный в 1988 году по заказу фестиваля «Арена ди Верона». Заглавную партию в том спектакле исполнил народный артист СССР Владимир Васильев. Хорошая литературная основа (одноименный роман классика греческой литературы Н.Казандзакиса),

Далее – на стр. 2 ↘

цитата дня

Марат АЙЗАТУЛЛИН,
министр строительства,
архитектуры и ЖКХ РТ:



Более 420 тысяч жителей Татарстана приняли участие во Всероссийском онлайн-голосовании по выбору общественных пространств для благоустройства в 2025 году. Всего от республики в этом году участвовали 273 общественных пространства из всех 45 муниципальных образований и 1,55 тысячи дворов.

Не обмелеют молочные реки

Татарстан занимает первое место среди регионов страны по производству молока

Далее – на стр. 3 ↘

В несколько строк

УЖЕ БОЛЕЕ 10 ТЫСЯЧ БИЛЕТОВ продано на Игры БРИКС, которые будут проходить в Казани с 11 по 23 июня 2024 года. Билеты на соревнования по маршруту Казань – Иннополис, с 3 мая. Теперь она составляет при оплате наличными 250 рублей, картой – 230. Об этом говорится в сообщении телеграм-канала InnoBus 2.0.

СВЫШЕ 470 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ, которые задолжали работодатели, помогла вернуть сотрудникам предприятий республики Федерация профсоюзов РТ с начала нынешнего года. За это время организацией было рассмотрено почти 30 тысяч обращений о задолженности по оплате труда, проинформировали в федерации.

НА 25 ПРОЦЕНТОВ ВЫРОСЛА СТОИМОСТЬ ПРОЕЗДА в автобусах, курсирующих по маршруту Казань – Иннополис, с 3 мая. Теперь она составляет при оплате наличными 250 рублей, картой – 230. Об этом говорится в сообщении телеграм-канала InnoBus 2.0.

СБЫТЬ ПОЧТИ 2 КИЛОГРАММА МЕФЕДРОНА планировал 32-летний наркокурьер. Однако полицейские задержали его в столице Татарстана при закладке в тайник расфасованного запрещенного вещества, передает пресс-служба МВД РФ по РТ.